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ATA NÚMERO 54 (CINQUENTA E QUATRO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS), DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 

DEZESSEIS). Às 19:00 horas do dia 19 (dezenove) do mês de fevereiro de 2016 (dois mil e dezesseis), 

no CEI Rita de Cássia Íris, no Distrito de Espinhos dos Lopes, neste município de Morrinhos, Estado 

do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – 

FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 - 

JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 - MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 06 – JOSÉ OSMAR ROCHA;  

07 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS;  08 - ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 09 - 

RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO e 10 - JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. Deixou 

de comparecer a vereadora TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE. O Sr. presidente, em 

obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos 

Vereadores. Havendo número legal e regimental, declarou aberta a Sessão. Logo após, cedeu um 

espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. O vereador José Amaro seguido dos 

vereadores Régis Carvalho e Osmar Rocha registrou o falecimento de Antônio Osmar Marques. O 

vereador Régis Carvalho registrou o falecimento de Maria do Socorro Carneiro e seguido do vereador 

Carlos Vasconcelos o falecimento de Maria Dalva do Prado. O vereador Régis Carvalho registrou os 

aniversários de Gilmara Souza e Conceição Laurindo. Seguido dos vereadores Jeane e Augusto Cézar 

registrou o aniversário de José Ermílio Carvalho Júnior e seguido dos demais vereadores o aniversário 

do vereador Augusto Cézar. O vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário de Giovane 

Ursulino. E, seguido dos vereadores Márcio Maranhão, Antônio Rodrigues e José Amaro o de Carol 

Aline. O vereador Carlos Vasconcelos também registrou seguido dos demais vereadores o aniversário 

do vereador Osmar Rocha e seguido dos vereadores Márcio Maranhão, Osmar Rocha e José Amaro 

o da primeira dama, Stela Íris Brandão. O vereador Márcio Maranhão registrou o aniversário de Ilânia 

Dias. O vereador Antônio Rodrigues seguido dos vereadores Jeane, Osmar Rocha, Régis Carvalho, 

José Amaro e Augusto Cézar registrou o aniversário de Antônio Itamar Araújo. A vereadora Jeane 

seguida dos vereadores José Amaro e Augusto Cézar registrou o falecimento do Sr. Deusdete. O 

vereador Augusto Cézar registrou o aniversário do filho do Albenis e os falecimentos da filha do Sr. 

Antônio Ferreira e do Santos. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu 

início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foi lido o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

Final aos PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO N°s 01/2016, 02/2016 e 03/2016. O 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 01/2016 foi posto em discussão e a pedido do autor, 

vereador Carlos Vasconcelos, o referido Projeto foi RETIRADO pelo Sr. Presidente, com base no Art. 

103 do Regimento Interno. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por nove votos favoráveis, os 

PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO N°s 02/2016 de autoria do vereador Márcio 

Maranhão e 03/2016 de autoria do vereador Régis Carvalho. O Sr. Presidente declarou os Projetos 

aprovados. Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por nove votos favoráveis, os Requerimentos 

n°s 008/2016, 009/2016, 010/2016 e 011/2016 de autoria do vereador Antônio Rodrigues e n°s 

013/2016 e 014/2016 de autoria do vereador Márcio Maranhão. O vereador Régis Carvalho 

questionou que protocolou um requerimento de sua autoria e que o mesmo não está em pauta. O Sr. 

Presidente explicou que há vícios no requerimento e solicitou ao vereador Régis Carvalho que refaça 

e reapresente o requerimento na Secretaria da Câmara. Em seguida o Sr. Presidente abriu o momento 

das CONSIDERAÇÕES FINAIS passando a palavra ao vereador CARLOS VASCONCELOS: 

Disse que é um prazer e uma alegria de estar junto da comunidade de Espinhos dos Lopes. Falou que 

foi uma brilhante ideia do Sr. Presidente trazer esta Sessão para Espinhos e que isso deveria acontecer 

com mais frequência. Sugeriu que houvesse Tribuna Livre para que o povo manifeste os problemas em 

suas localidades. Ressaltou ainda que Sessão Itinerante se trata disso. Disse que é vereador atuante na 

Sede do município e que o povo de Espinhos dos Lopes é representado por dois ótimos vereadores. 

Ressaltou que tem sua contribuição votando Projetos que trazem benefícios para todo o município.. 
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Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra ao vereador JOSÉ AUGUSTO: Parabenizou ao vereador 

Márcio Maranhão pelo requerimento que solicita uma ambulância para o Distrito de Espinhos dos 

Lopes. Falou da problemática referente aos vigias que ainda não receberam seus salários. Disse que o 

Sr. Renato foi ruim com a sua pessoa por dificultar a marcação de cirurgias. Falou que foi a Secretaria 

de Saúde para se informar quanto a marcação de cirurgia, lhe foi passado pelo citado Sr. que as 

marcações de cirurgias não eram mais tratadas com ele e sim pela Sra. Stela. Disse que mesmo com as 

dificuldades que a Secretaria de Saúde impõe, não deixa de mandar junto com seus colegas de oposição, 

pacientes a Fortaleza para vários tipos de procedimentos cirúrgicos. Relembrou a questão das cirurgias 

de coração pelo SUS, e disse que casos de urgência como esse pode ser custeado pelos gestores. Em 

seguida o Sr. Presidente passou a palavra ao vereador OSMAR ROCHA: Disse que é muito bom está 

no meio dos amigos de Espinhos dos Lopes e relembrou das reuniões que fazia aqui quando 

sindicalista. Falou que está aqui para representar o povo, agora como vereador deste município. Disse 

que o debate faz parte do Legislativo e chegar a um consenso fica difícil, pois cada um tem sua opinião. 

Falou que embora o vereador atue mais na sua região, ele não deixa de representar a todos. Ressaltou 

que está na luta pela classe trabalhadora e os mais humildes. Disse que devemos rezar pelas chuvas, 

pois enfrentamos uma seca prolongada e preocupante. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra a 

vereadora JEANE: Disse que é uma alegria está em Espinhos dos Lopes. Falou que a discussão e o 

debate faz parte da vida do parlamentar e que isso define o que queremos para o município. Falou que 

falta um bom atendimento por parte das atendentes de hospitais do município. Citou casos de famílias 

que marcaram consulta em dias específicos e quando chega no hospital, essas consultas são adiadas. 

Disse que antes de se colocar um Título de Cidadão, o autor deve sentar e conversar com os colegas 

antes. Defendeu que a discussão entre os vereadores deve acontecer, porém de uma forma sadia. Falou 

sobre a preocupação com os mosquitos e que as famílias recebam os agentes em suas casas para evitar 

a proliferação. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra ao vereador AUGUSTO CÉZAR: 

Dirigiu-se a vereadora Jeane dando-lhe os pêsames pela morte de seu avô. Disse que hoje, a noite é 

dos colegas vereadores Márcio Maranhão e Antônio Rodrigues expor os trabalhos que fazem por 

sua região. Parabenizou ao povo da galeria pelo comportamento decente. Disse que as discussões de 

hoje entre sua pessoa, o Sr. Presidente e os colegas vereadores Carlos Vasconcelos e Márcio 

Maranhão foram apenas debate. Disse que essa é a maneira como fala e que tem o cuidado em não 

ferir com palavras ou em começar. Pediu desculpas ao Sr. Presidente e falou que ele tem o comando 

da Casa e o respeito de todos os colegas vereadores. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra ao 

vereador JOSÉ AMARO:. Falou que não sabia que a primeira dama era auditora para autorizar 

cirurgias. Ressaltou que quando estava do lado da oposição, nunca foi até ela para marcar cirurgias. O 

vereador José Augusto aparteou para dizer essa informação lhe foi passada pela Secretária de Saúde. 

O vereador José Amaro continuando, disse que que o Sr. Prefeito fez muitas coisas boas por esse 

município e que todos sabem disso. Falou que sempre sonhou em ser caminhoneiro ou político e graças 

a Deus conseguiu realiza-los. Falou que desempenha bem o seu papel de representante do povo. Disse 

que todos os requerimentos colocados nesta Casa, tem sua importância e que não são respondidos de 

imediato porque é muita coisa que o Executivo tem a tratar. Disse que quem tem consciência, reconhece 

o que está sendo feito por esse município. Disse que é filho de Santana do Acaraú, mas se considera 

morrinhense. Ressaltou que irá receber Título de Cidadão desta terra e que é merecedor. Em seguida o 

Sr. Presidente passou a palavra ao vereador RÉGIS CARVALHO: Disse que todos prefeitos tem sua 

contribuição para este município e que os que passaram pelo mesmo deixaram o seu legado. Falou que 

o que está faltando hoje não pode ser cobrado ao passado e sim ao presente. Falou que ao reclamar de 

um requerimento seu não atendido, não se trata de politicagem. Disse que está aqui para lutar pelos 

direitos de quem o escolheu para representa-los e que defender os mais humildes é a sua forma de fazer 

política. Falou que quinze vigias foram penalizados injustamente com trinta dias de falta. Disse que 

conversou com os colegas vereadores Carlos Vasconcelos, Márcio Maranhão e Térlia Leorne no 

sentido de rever com o Sr. Prefeito essa situação, porém não obteve resultado. Ressaltou que tem a 

cópia da lista de frequência de dois vigias assinada, que comprovam que eles trabalharam. Disse que 
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essa noite é dos vereadores Márcio Maranhão e Antônio Rodrigues que convive mais com o povo 

de Espinhos dos Lopes, porém está à disposição de todos que o procurar. Em seguida o Sr. Presidente 

passou a palavra ao vereador ANTÔNIO RODRIGUES: Após fazer alguns agradecimentos disse que 

não se espanta com o que aconteceu aos vigias, pois perseguições acontecem ao longo desses quatro 

anos. O vereador Régis Carvalho aparteou para informar que tem vigia de férias que recebeu trinta 

faltas. O vereador Antônio Rodrigues continuando, falou que tem em mãos contracheques de ex-

parlamentares que recebem oitocentos reais e questionou qual é a sua função para tal pagamento. 

Parabenizou por esse Colégio ter sido feito pela atual gestão, porém quem mais construiu escolas para 

essa região foi a gestão passada. Falou que está no seu quarto ano de mandato honrando aqueles que o 

elegeram. Referiu-se aos agentes de saúde, dizendo que a informação passada é que o incentivo que 

recebem está com dois meses de atraso. Referiu-se aos professores, dizendo que o incentivo que 

comtempla a categoria ainda não foi votado. Disse que teve informações de que alguém da Secretaria 

de Agricultura falou que sua pessoa merecia um processo administrativo. Ressaltou que seu papel é de 

fiscalizar e cobrar. Falou que esse tipo de política que divide lados tem que parar de existir nesse 

município. Disse que vai refazer o requerimento sobre a questão dos vigias junto do vereador Régis 

Carvalho para colocar na pauta da próxima sessão. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra ao 

vereador MÁRCIO MARANHÃO: Após fazer alguns agradecimentos falou o quanto a educação foi 

transformada no Distrito de Espinhos dos Lopes, citando várias obras feitas nessa região. Disse se 

sentir feliz de participar de uma administração que só desenvolve Morrinhos. Falou do compromisso 

que o Sr. Prefeito tem em trabalhar e sempre estar buscando recursos para este município. Fez convite 

a todos para uma reunião no auditório da Prefeitura, onde o tema a ser debatido é a palha da carnaubeira. 

Citou requerimentos de sua autoria, para o Distrito de Espinhos e localidades vizinhas, sendo alguns 

deles comtemplados e outros em andamento. Fez convite aos vereadores e a população para o mutirão 

de saúde nos dias 24 e 25 de fevereiro. Disse que muito é falado aqui, sobre a corrupção e escândalos 

do PT e argumentou que, pela primeira vez na história do país, os corruptos estão sendo investigados 

e punidos. Pediu à população que assistam os jornais e constatem que o PSDB também está envolvido 

em atos de corrupção em todas as esferas. Agradeceu a população presente, aos colegas vereadores, 

em especial ao vereador Augusto Cézar pelo apoio ao seu Projeto e colocou-se à disposição de quem 

o procurar. O Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes, em especial a Diretora do Colégio 

Francisco Lopes Marçal, Sra. Eronilde e a Diretora do Centro de Educação Infantil, Srta. Dayane Íris 

pelo apoio para a realização desta Sessão. Todos os vereadores fizeram menção da Presença do sr. 

Raimundo Neto de Souza ex-vereador e ex-presidente da Câmara de vereadores de Morrinhos. Em 

seguida não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, convidando a 

todos os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia vinte e seis de fevereiro de 2016 e 

mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto de 

Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada pelos 

vereadores nela presentes.  

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 
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